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Procès-verbal de la réunion du Comité Directeur du mercredi 8 décembre 2004 
Présents : Muriel Santos Da Silva, Bosko Basic, Hubert Benéteau, Christophe Choisy, 
Christian Clin, Damien Jarry, Gaël Lejeune, Jacques Maillard. 
Absent excusé : le représentant du CD de l'Orne 
Absents : Les représentants de la Manche et du Calvados 

1. Approbation du PV de la réunion du 13 octobre 2004. 
Le PV de la réunion du Comité Directeur du 13 octobre est approuvé à l'unanimité. 
2. Composition des commissions. 
La Commission Technique est complète et fonctionne. Elle est composée de Christian Clin 
(Président), Gaël Lejeune (CD), Frédéric Bavinckhove (Calvados), Pascal Le Fournier (Orne) 
et Emmanuel Villedieu (Calvados). 
La Commission Jeunes est complète également. Elle est composée de Christophe Choisy 
(Président), Bosko Basic (CD), Kévin Nigaud (Calvados), Eric Lelong (Manche) et Pascal Le 
Fournier (Orne). 
Pour la Commission de Discipline : Damien Jarry (Président), Christophe Choisy (CD), 
Stéphane Croutte (Calvados). Il manque encore un représentant des départements de la 
Manche et du Calvados. 
Pour la Commission Féminines : Muriel Santos (Présidente), Jacques Maillard (CD), 
Delphine Lejeune (Calvados). Muriel Santos s'emploie à trouver une représentante pour les 
départements de l'Orne et de la Manche. 

3. Point sur les interclubs. 
Les Interclubs ont pris leur rythme de croisière. Si ce n’est les forfaits déjà évoqués, rien de 
particulier n’est à signaler. 
Christian Clin présente au Comité Directeur les travaux de la Commission Technique sur la 
structure des Interclubs. 
Il rappelle les raisons principales pour lesquelles il est urgent de réformer les régionales : 

- réduction des kilométrages 
- avoir des groupes complets 
- éviter les forfaits d’équipes 

Diverses propositions innovantes (comme de jouer sur 4 dimanches ou bien accélérer la 
cadence des parties) ont été proposées. Cependant, la CT a estimé qu’il fallait conserver au 
maximum l’esprit de la compétition nationale telle que nous le connaissons (cadence, jouer 7 
dimanches, etc..) La CT est finalement tombée d'accord sur les points suivants : 

- ne pas toucher à la N4 car c’est une compétition nationale gérée par la Ligue 
- ne garder qu'un niveau régional entre la N4 et les départementaux (fusion R1 et R2) 
- imposer des montées descentes entre la régionale et les départementaux 

Christian Clin indique que la CT a pu s'appuyer sur un sondage effectué auprès des 11 
équipes de R2 pour savoir quelle était leur possibilité de passer à 8 joueurs. Il ressort que 7 
d’entre elles ne le pourraient pas. Une question annexe a été posée pour connaître la 
préférence des mêmes équipes quant au nombre de joueurs, 5 ou 6 : C’est l’équipe à 6 
joueurs qui l’emporte par 6 à 4, un club n’ayant pas choisi. 
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Compte tenu de tout cela, trois propositions synthétisant les débats au sein de la CT sont 
faites au CD : 

1. 3 groupes de Régionale composés de 8 équipes de 5 joueurs 
2. 2 groupes de Régionale composés de 8 équipes de 8 joueurs 
3. 2 groupes de Régionale composés de 8 équipes de 6 joueurs 

Après discussion, le Comité directeur estime avoir suffisamment d'éléments pour prendre 
une décision et passe au vote. La proposition n° 3 est adoptée à l'unanimité. Le CD 
demande qu'il n'y ait pas plus de 3 équipes reléguées de Régionale en départemental. 
Dès la saison prochaine la structure des Interclubs ligue se présentera ainsi : 
1 groupe de Nationale 4 (8 équipes de 9 joueurs dont une féminine) 
2 groupes de Régionale (16 équipes de 6 joueurs)  
Les modalités pratiques, notamment les montées et descentes, seront précisées 
ultérieurement. 
Chaque département aura la charge d’organiser un championnat départemental dont le 
vainqueur accèdera à la régionale. Toute latitude est laissée aux départements pour 
l’organisation de ceux-ci. 

4. Point financier. 
Hubert Benéteau fait le point sur les finances de la Ligue à la date du 8 décembre. Il ressort 
que 1381,98 € sont disponibles sur le compte-chèques suite au versement de 1900 € par le 
FNDS. (Soit 150,00 € de plus que ce qui était prévu) Jacques Maillard ajoute qu’il envisage 
de transférer le compte de la Ligue de Caen à Douvres-la-Délivrande. Cela permettra de 
réduire les frais de gestion.  

5. Formation jeunes. 
Christophe Choisy présente au CD un nouveau projet qui permettrait, si la Ligue obtenait 
une subvention (probable : 10.000 € la première année et dégressif les 4 années suivantes, 
soit 27.000 € au total) de la DRDJS de financer la valeur d’un poste de DTRJ (Directeur 
Technique Régional Jeune) réparti sur les trois départements, sachant que le Calvados est 
déjà pourvu de deux intervenants employés par le Comité Départemental du Calvados.  
En fait, cela reviendrait à créer deux demi-postes sous tutelle de la ligue (l’un pour l’Orne et 
l’autre pour la Manche) et à reprendre un poste du calvados également sous tutelle de la 
ligue. Ce projet ne pourra être mis en place qu’à la rentrée 2005 après accord de la DRDJS. 
Le dossier final sera déposé courant mars/avril lors de la campagne 2005 du FNDS auprès 
de la DRDJS.  Pour l’instant ce projet nécessite pour être viable de l’implication des trois 
Comités départementaux et en particulier du comité du Calvados. 
Damien Jarry président du CD du calvados et opposé à ce projet car il ne souhaite pas 
modifier ce qui fonctionne bien dans son département. Cependant, il accepte de le présenter 
au CD du calvados qui doit se réunir le mercredi 15 décembre. 
Vote sur le projet présenté par Christophe Choisy : 
Pour : 6 ; abstention : 1 (Jacques Maillard) ; contre : 1 (Damien Jarry) 

6. Championnat de Ligue Jeunes à Caen. 
Les Championnats de Ligue Jeunes auront lieu à Caen du 12 au 15 février 2005. 
L’organisation est confiée au club de Caen Alekhine. Gaël Lejeune explique que la 
compétition se déroulera à l’Institut Lemonnier. La restauration et l’hébergement y seront 
également assurés. Un tarif de 78 € pour 3 nuits et 7 repas a été proposé. Hubert Benéteau 
trouve cela cher. Comme il faut compter une soixantaine de joueurs, Gaël Lejeune pense 
pouvoir négocier et faire baisser ce prix. 
A cet égard, Muriel Santos s’insurge contre les perpétuelles augmentations des tarifs alors 
que les établissements appartiennent à la communauté. 



La subvention de la Ligue sera de 400 euros. En contrepartie, les organisateurs devront offrir, 
outre la traditionnelle coupe aux vainqueurs, une médaille aux deuxièmes et troisièmes. 
Le CD se félicite des excellents chiffres de la participation aux Championnats de l’Orne. 
7. Le Journal de la Ligue. 
Le dernier numéro du journal a été réalisé par Gaël Lejeune. La forme a été améliorée. 
Quant au fond, Gaël n'en est pas satisfait. Il demande au CD un cahier des charges. Il 
souhaite que chaque Commission puisse présenter des articles. Accord du Comité. 
Le prochain numéro devrait sortir avant la fin du mois.  

8. Secteur scolaire. 
Jacques Maillard assure l’intérim de ce secteur en attendant de trouver un responsable. Il 
explique que l’implication des chefs d’établissement est la seule solution pour faire 
progresser le secteur scolaire. Une « info » envoyée directement à tous les principaux des 
collèges de l’Académie a permis d’avoir 32 participants ce mercredi à Caen pour la phase 
départementale des collèges du secteur de Caen. 
Christophe Choisy dit qu’il est intervenu auprès du responsable national des scolaires afin de 
changer la date de la finale qui tombait le même jour que la Nationale 1 Jeunes. Jacques 
Maillard fait remarquer que les compétitions scolaires n’ont rien à voir avec les compétitions 
fédérales. A suivre … 

9. Divers 
La prochaine réunion du CD aura lieu début mars. 
La séance est levée à 23h 45. 
 Le secrétaire, Christian CLIN. 


